

榮家展臂 迎接獨居鍾苦平入住



高雄市榮服處副處長王繼開(左一)協助鍾伯伯入住岡山榮家,右一為家主任陳寶屏。(圖片提供/高雄市榮服處)

【本刊訊】住在高雄市橋頭區的榮民鍾苦平伯伯，已經九十四歲了，嚴重駝背，身體和雙腿呈九十度彎曲，走路時視線僅及地面，行動不便的他居住在二、三十年的老舊三合院，生活條件極差，日前一家雜貨店老闆見他孤苦伶仃，將情況上網，引起社會關注。高雄市榮服處獲悉前往探望，並說服伯伯入住岡山榮家，接受完善照顧。

鍾伯伯獨居在殘破的三合院，周遭雜草叢生，屋頂以鐵皮搭建，屋內以家徒四壁形容並不為過，睡覺的房間陰暗潮溼，沒有床，只有一條棉被跟枕頭；廚房僅擺放著瓦斯爐及瓦斯桶，用餐時就在地鋪上一張紙，端上白飯和一點配菜，坐在小木凳上吃；家裡沒有廁所，唯一的水龍頭設置在十幾公尺的戶外，生活簡陋。

雜貨店老闆說，鍾伯伯為人親切，但生活起居總不受麻煩別人，雖行動不便，仍步行約一公里的路，到小雜貨店購買生活用品，老闆看著他也很是心疼，希望民眾發揮愛心，協助伯伯改善他的居家環境，於是將鍾苦平過的苦日子寫上臉書，立即引起社會及廣大網友關注。有名網友開始號召人力協助鍾伯伯清理家園，當天共有三十多人到場幫忙，甚至連小型挖土機都到場，讓伯伯有些受寵若驚。

輔導會獲悉此事後，立刻派員前往視察鍾伯伯。高雄市榮服處表示，鍾伯伯也從事資源回收，所以家中有堆放一些瓶罐，卻因駝背打掃不易，居家看起來有些髒亂。

榮服處介入了解，獲悉鍾伯伯有一名養子，便積極與他聯繫，希望提供鍾苦平妥適的安置方案，但鍾伯伯一開始仍堅持住在簡陋的三合院，雖不便，但無拘無束，多年來也很習慣了，最後經眾人勸說下，伯伯同意先由養子接回楠梓區住處同住，便於照顧。

榮服處人員認為仍不妥，並再三與鍾伯伯及家人溝通，終於讓伯伯同意入住岡山榮家，日前在家人及榮服處副處長王繼開全程陪同下，完成了岡山榮家的入住手續。榮家主任陳寶屏特別帶著鍾伯伯熟悉環境，希望他快點融入這個榮家大家庭。

鍾伯伯說，榮家環境乾淨舒適，服務人員也很細心，讓他「相當滿意」，只是一下子有這麼多的人圍繞又關照他，讓他有些不自在。鍾伯伯的家屬表示，謝謝榮服處、榮家的大力協助，雖然父親身體體硬硬，但畢竟已經九十多歲，家人又要上班，難以全天候照料，能進入榮家安養天年，是對父親最好的照顧。

幫伯伯修房子 翁明旺快活

【本刊訊】「中正國防幹部預備學校全國校友會」理事長翁明旺熱心公益，最近和榮欣志一同為八十五歲的單身榮民劉作鳳修繕簡陋的鐵皮屋，讓榮民伯伯不再為漏水所苦，居家環境大為改善。翁明旺之前還替另一位沈伯伯修理馬桶，樂此不疲。

翁明旺於民國八十四年自陸軍少校退役，他說：「自己也是榮民，願意配合榮服處成為推動榮民服務的一股力量。」所以積極參與榮欣志志工服務，協助關懷獨居、年長或身心障礙的榮民。

榮民劉伯伯住在新北市土城區，所居鐵皮屋十分悶熱，一遇颱風或下大雨就會漏水，使用的公共衛浴也只有一个連蓬頭和四面斑駁的水泥牆，聯外道路都是草地，僅鋪上幾塊鐵皮當成走道，且照明不佳。劉伯伯日前因道路溼滑，不慎摔傷，老舊簡陋的居住環境嚴重影響伯伯的居住安全。新北市榮服處得知後，聯繫翁明旺，前往劉伯伯家中幫忙修繕住所。

翁明旺具有水電專長，又請了一名工人，帶著榮欣志三人，前往劉伯伯家中，大家同心協力修繕漏水的房屋及浴廁，在道路上鋪水泥臺階，避免伯伯再次滑倒，還細心調整照明設備的角度，出錢出力，無私奉獻，讓劉伯伯很窩心。

之前還有一位沈伯伯的馬桶長期阻塞，無法排放汗水，也由翁明旺修好，還給沈伯伯乾爽的環境。

臺東縣榮服處幫大忙 媒合二手輔具再利用

【本刊訊】臺東縣榮服處於今年五月成立二手輔具資源中心，迄今已完備四件二手輔具的媒合調派，有三名榮民因此獲得使用二手輪椅，還有一個非榮民的家庭獲得一床二手電動居家床等，解決經濟和照顧的困難。

許多家庭都曾因為家人需求，花高價購買輔具，後因問題解決，不再需要，但若將舊輔具丟棄又十分可惜，如能將這些輔具交由有需求的家庭，不僅環保，且可讓第二個家庭節省不少錢。臺東縣榮服處於是成立二手輔具資源中心，從事輔具媒合調派，待使用二手輔具者不再需要，則回收另行調派。

榮服處處長楊建和表示，成立該中心是希望在資源貧乏的臺東，讓需求輔具的榮民普及大眾，可因此受益。臺東縣榮服處表示，他們在得知民眾有輔具需求時，會先到有需求的家庭了解狀況；此一媒合以榮民優先，若民眾有此需求，亦可安排媒合。經此程序，最近已有三位榮民眷獲得二手輪椅。

此外，還有一個非榮民家庭經媒合獲得電動居家床及抽痰機等，此事緣起臺東縣鹿野地區榮民曹伯伯日前去世，榮服處輔導員前往慰訪時，曹家女兒表示，希望提供父親的輔具，交由榮服處輔具資源中心媒合給需要者，包括電動居家床、抽痰機及所屬耗材，還有營養品等。

臺東縣智障者家長協會長期服務心智障礙者，獲得訊息後，轉介一個有需求的家庭，經榮服處媒合，成功為民眾媒合輔具電動居家床。



臺東縣榮服處處長楊建和(右三)與臺東縣智障者家長協會，成功為民眾媒合輔具電動居家床。(圖片提供/臺東縣榮服處)

623 三榮服處化身環保小尖兵

【本刊訊】基隆市、苗栗縣及臺南市等三個榮服處，為了響應「六三三公共服務日」，職員工與榮欣志紛紛出動，為社區打掃環境，以身體力行表達對鄉里的關懷，展現社區有愛、里仁為美的精神。

基隆榮服處另一批人馬則到暖區區的祥和山莊清潔打掃，祥和山莊前有較大排水溝渠，經常堆積垃圾，每逢颱風侵襲，渠道常堵塞淹水，平時也容易孳生蚊蠅，環境衛生堪慮。榮欣志們先從溝渠中清除大量落葉及垃圾，海軍基隆後支隊弟兄們再進行消毒。大家在炎炎夏日揮灑汗水清掃後，和平退舍及祥和山莊的榮民伯伯們有了乾淨清爽的家園。

雲林縣 攜手反家暴

【本刊訊】雲林縣榮服處為響應每年六月的全國「家庭暴力防治月」，日前由總幹事鍾翔宇帶領二十位榮欣志，熱情參加雲林縣政府委託雲董基金會舉辦的「攜手反暴力，為愛走一哩路」化妝踩街、音樂晚會活動。

屏東榮家 消防演練逼真

【本刊訊】屏東榮家為加強職員對災害的應變能力，並配合一〇一五年度上半年災害防救演習暨防護團教育訓練，日前實施「災害防救編組及消防器材操作使用教育訓練講習」，當天下午實施「災害防救應變組合演練」，由屏東縣政府消防局第二大隊蒞家授課及指導。

國防部福利事業管理處
金獎對對樂中獎號碼201606期
(105/06/01~105/06/30)

特獎	JG672057 收銀條英文代碼及六位數號碼與同期特獎號碼完全相同者 10 萬元福利禮券
頭獎	FB402641 收銀條英文代碼及六位數號碼與同期頭獎號碼完全相同者 5 萬元福利禮券
二獎	FG644798 收銀條英文代碼及六位數號碼與同期二獎號碼完全相同者 1 萬元福利禮券
三獎	2057 收銀條號碼末四碼與同期特獎號碼末四碼相同者 500 元等值福利品
普獎	057 收銀條號碼末三碼與同期特獎號碼末三碼相同者 200 元等值福利品
福利獎	017 收銀條號碼末三碼與同期福利獎號碼末三碼完全相同者 200 元等值福利品

附記
●兌換期間：中華民國 105/06/01~105/10/31。
●三獎、普獎、福利獎，請攜帶收銀條及福利禮券至(營)站兌換。
●特獎、頭獎、二獎，請攜帶收銀條及福利禮券至福利兌換處。
●此照統一發票領獎方式，中獎之收銀條每張按其最高中獎類別限領 1 個獎項。